
ze kterých byly vytvořeny fiktivní rodi­
ny, jež korespondovaly se zpracovaný­
mi seznamy. V místech shromáždění 

osob zajišťoval organizaci evakuace do­
tčený úřad městského obvodu a pro zvý­
šení bezpečnosti byla vždy na místě pří­

tomna hlídka městské policie a Policie 
České republiky. Dopravní zabezpečení 
bylo, dle předem přípraveného grafiko­
nu, zajištěno šesti označenýmí autobusy 
dopravního podniku, které evakuované 
postupně odvážely do evakuačnich stře­

dísek (obrázek č. 2). V evakuačních stře­

discích probíhala prostřednictvím pra­
covníků magístrátu města, respektive 
zaměstnancůškolského zařízení evíden­
ce osob, vydávání občerstvení a posky­
tování ínformací o dalším průběhu. Za­
jištěno bylo i poskytování první pomoci, 
a to prostřednictvím členů pardubické­
ho oblastního spolku Českého červené­
ho kříže a členů občanského sdružení 
Rescue Pardubice. Některé evakuované 
osoby byly předem vybaveny informa­
cemi o svém fiktivním zranění a potře­
bě poskytnuti ošetření, vyzkoušena byla 
i situace, kdy se jeden ze cvičících po ce­
lou dobu pohyboval na invalidním vo­
zíku. Výše uvedené občanské sdružení 
připravilo pro evakuované osoby (žáky) 
v prostoru zimního stadionu praktic­
kou ukázku provedení laické resuscita­
ce a použití automatických defíbriláto­
rů, které jsou na území města dnes již 
k dispozici v objektech, v nichž se shro­
mažďuje velké množství osob (zimní 

stadion, divadlo, letiště, plavecký areál 
atd.). Na obří obrazovce, která je využí­
vána při sportovních akcích, byly promí­
tány krátké filmy s tématíkou poskyto­
váni první pomoci. Zapojeno bylo i dal­
ší občanské sdružení Rescueinfo, kte­
ré po celou dobu cvičení zajišťovalo rá­
díovou komunikaci mezi jednotlivými 
prostory cvičení a stálou pracovní sku­
pinou krizového štábu, která celou čín­
nost organizovala. To umožnilo sledovat 
průběh cvíčení v jednotlivých lokalitách 
a vhodně reagovat, pokud to bylo nutné, 
na vzniklou situaci. 
Po ukončení první části evakuace byl 
zahájen přesun evakuovaných osob do 
míst nouzového ubytování, kde byla 
činnost zajišťována pracovníky daného 
školského zařízení. Tito byli, stejně jako 
ostatní účastníci zajišťující průběh cvi­
čení, vybaveni reflexními vestami stejné 
barvy, pouze vedoucí evakuačního stře­

diska respektive místa nouzového uby­
tování byl vždy barevně odlišen, včetně 

označení nápisem. V místech nouzové­
ho ubytování proběhla druhotná eviden­
ce a evakuovaným byly rozdány k vypl­
nění doplňkové informační letáky (ob­
rázek č. 3). Tyto slouží k poskytnutí in­
formací o celé rodině, jejím zdravotním 
stavu (závislosti na lécích, zdravotních 
pomůckách apod.), informacích o kon­
taktních osobách, které mají být případ­
ně vyrozuměnio evakuaci apod. Násled­
ně byly evakuované osoby ubytovány 
v předem připravených a uzpůsobených 

prostorách škol, zejména tělocvičnách 

a třídách. V jednom z míst nouzového 
ubytování byly evakuovaným vydávány 
též průkazy evakuovaných a speciální 
stravenky umožňující odběr stravy (od­
lišné od těch, jež jsou připraveny pro re­
álnou situaci). 
V návaznosti na cvičení "POVODEŇ 
2009" a tedy aktuální vývoj fiktivní po­
vodňové situace, bylo dalším rozhodnu~ 

tim primátora města vydáno v 15.00 ho­
din nařízení o ukončení evakuace. Po­
stupně tedy došlo k ukončení činností 

v evakuačních střediscích a místech 
nouzového ubytování, čímž byla završe­
na druhá etapa cvíčenÍ. 

Třetí etapa cvičení se již netýkala sa­
motné evakuace, ale byla věnována 

preventivně výchovné činnosti, zejmé­
na v oblasti ochrany obyvatelstva. Od­
dělení krizového řízení připravilo v pro­
storách staníce HZS Pardubického kra­
je pro účastníky (žáky škol) krátkou 
soutěž. Otázky v písemném testu byly 
věnovány první pomoci, chováni oby­
vatelstva za mimořádných událostí 
apod. a vyhodnoceny byly okamžitě po 
ukončení soutěže. Ti, kteří odpověděli 

správně, byli zařazeni do losování o vel­
mi zajímavé věcné ceny, které do soutě­
že věnovala společnost SATTURN HO­
LEŠOV, spol. s LO., a společnost R.D. 
Engineering, s.r.o. Pardubice, které na 
území města provádějí výstavbu, re­
spektive servis systému varováni a vy­
rozumění DOMINO ll. V rámci této čás­
ti cvičení proběhla, díky veliteli stanice 
a sloužící směně HZS Pardubického 
kraje, i velice poutavá exkurze a ukáz­
ka nejrůznější techniky a věcných pro­
středků požární ochrany. 

Závěr 
V následujícím období bude provedeno 
vyhodnocení cvičení, a to na základě při­

pomínek zaslaných jednotlivými účast­
níky cvičení a dalšími osobami, které 
byly požádány o účast na cvičení v po­
zici hodnotitelů. Jednalo se jak o přísluš­
níky HZS Pardubického kraje, tak o ko­
legy zabývajícími se problematikou kri­
zového řízení na obecních úřadech obcí 
s rozšířenou působnosti v rámci Pardu­
bického kraje. Cvičení se účastnili í zá­
stupci hromadných informačních pro­
středků a pracovníci Institutu ochrany 
obyvatelstva Lázně Bohdaneč, kteří prů­

běh cvičení zdokumentovali. 
Cvičeni "EVAKUACE 2009" simulovalo 
nejsložitější variantu evakuace, která by 
byla zvolena v případě, kdy bude k dis­
pozici dostatečně dlouhá doba na její 
přípravu. Plán evakuace města při při­

rozených povodních počítá s dobou při­
pravy tohoto způsobu evakuace v roz­
sahu 18 hodin. Pokud tato doba nebude 
k dispozici, lze vhodnými organizačními 

změnami provést evakuaci rychlejším 
způsobem a některé činnosti provádět 

až následně (přesná evidence, vyhledá­
vání chybějících rodinných příslušníků, 

repatriace do zdravotnických zařízení 

apod.). 
Na závěr je nutné touto cestou opět po­
děkovat všem účastníkům za jejich 
vstřícnost a spolupráci při přípravě a re­
alizaci cvičenÍ. Jejich přístupu si město 

cení o to více, že se v řadě případů jed­
nalo o členy občanských sdružení, kteří 

čerpali vlastní dovolenou, aby se cvičení 

mohli zúčastnít. Rovněž tak žádný z více 
jak třiceti zúčastněných subjektů nepo­
žadoval úhradu vzniklých nákladů, resp. 
úhradu ušlého zisku. 
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